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Ata da quinquagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 07 de Maio de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 

quinquagésima Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença total dos 

Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente 

agradeceu a presença das professoras e do Tião, em seguida, solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura da Ata nº 1801. O Vereador CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO, 

solicitou a dispensa da leitura da Ata,  o qual foi aceito pelo Presidente,  o Presidente 

pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1801.  Não houve 

manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a 

Ata nº 1801, não havendo manifestações contrárias a ATA 1801 FOI APROVADA SEM 

RETIFICAÇÃO. 

 
Nos Expedientes do dia constou-se: 
 - Ofício 107/2018 da Justiça Eleitoral do Estado do Paraná, Juízo da 12º Zona Eleitoral de São 

Mateus do Sul, solicitando informações; 

- Oficio nº 110/2018 da Justiça Eleitoral do Estado do Paraná, Juízo da 12º Zona Eleitoral de São 

Mateus do Sul, orientando sobre Legislação Eleitoral;  

- Oficio 87/2018 de autoria da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, informando 

Celebração de Acordo de Cooperação Técnica para operacionalização da Agência de Correios 

comunitárias; 

- Comunicado 46279/2018 do Ministério da Educação, informando liberação de recursos 

financeiros para o Município de Antonio Olinto;- Comunicado da Policia Militar sobre rotinas e 

orientações sobre pedido de patrulhamento em Eventos;  

Ordem do Dia: 

Deliberação da Emenda Modificativa 01/2018 ao Projeto de Lei 129/2018 que: DISPÕE SOBRE 

EXTINÇÃO DE CARGOS  DO MAGISTÉRIO E ATUALIZAÇÃO DE VENCIMENTOS 

DA CARREIRA DO MAGISTÉRIO CONFORME ESPECIFICA. O presidente solicitou à 

secretária que fizesse a Leitura da emenda modificativa, após leitura colocou a Emenda em 

discussão, não havendo manifestações colocou a Emenda em votação, pronunciando: Está em 

votação a Emenda modificativa 01/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste.  Não havendo manifestações contrárias que se manifeste.  

Primeira Deliberação do Projeto de Lei 129/2018 de autoria do Poder Municipal que” DISPÕE 

SOBRE EXTINÇÃO DE CARGOS  DO MAGISTÉRIO E ATUALIZAÇÃO DE 

VENCIMENTOS DA CARREIRA DO MAGISTÉRIO CONFORME ESPECIFICA”. 

Após a leitura do Projeto de Lei nº129/2018, o Presidente colocou em discussão o Projeto 

proferindo: Está em discussão o Projeto de Lei nº129/2018. Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, os demais 

Nobres Vereadores e o público presente, admitiu ser esse projeto, de grande importância para as 

professoras devido a adequação dos seus salários ao piso salarial nacional, comentou ter dúvida  
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ainda quanto a classe que será extinta (classe A), se essa classe não será prejudicada com essa 

adequação. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Perguntou se as professoras presentes têm conhecimento 

do Projeto que está sendo votado, se foram informadas pela Secretária da Educação sobre o 

conteúdo do projeto ou houve alguma reunião esclarecendo o que está sendo modificado, se for o 

caso faria o pedido de visto, marcando uma reunião com todos os envolvidos no Projeto para que 

ninguém seja talvez penalizado por uma Lei que seria para beneficiar. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Perguntou se as professoras teriam alguma 

dúvida, e sugeriu que fosse marcada uma reunião com a Secretária de Educação, com as 

professoras, juntamente com o jurídico, para que fosse sanada qualquer eventual dúvida. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Comentou ter recebido orientação do Jurídico 

que sua dúvida está solucionada, foi informado de que, as professoras da classe “A”, receberão os 

mesmos benefícios das demais classes. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Sugeriu que fosse fornecido pelo 

administrativo da Câmara uma cópia do Projeto para as professoras analisarem seu conteúdo e 

qualquer dúvida dispõe o Jurídico para prestar esclarecimentos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Perguntou ao presidente se essa readequação 

seria retroativa. O Jurídico informou que não. Pois essa adequação de salários seria a partir da data 

de aprovação do projeto. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Comentou que acredita que, tanto da parte 

do Prefeito, ou nesta Câmara, jamais será votado algum projeto que iria prejudicar qualquer classe 

trabalhadora. 

Após a discussão, o Presidente colocou o projeto em votação proferindo: está em votação o 

Projeto nº 129/2018, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo nenhuma manifestação contrária, o Projeto de lei foi aprovado por unanimidade em 

Primeira votação.   

- Aprovação de MOÇÃO DE PESAR aos familiares do Excelentíssimo Senhor Olisses Bacil, em 

reconhecimento aos trabalhos desenvolvidos como Vereador, Prefeito e as inúmeras contribuições 

assistenciais, religiosas e de utilidade pública a população de São João do Triunfo e regiões 

vizinhas; 

Após a leitura da MOÇÃO DE PESAR, o Presidente colocou-a em discussão.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Comentou sobre a vida do Sr. Olisses Bacil, 

suas Obras Sociais, sendo a mais marcante, representando o Papai Noel, durante 34 anos. Em todo 

sua vida pública nunca discriminou nem pessoas, nem localidades, pois seus trabalhos 

assistenciais não eram por interesses políticos, ressaltou que foi no velório do Sr. Bacil, e lá ficou 

sabendo que existem atualmente, Vereadores Eleitos no Município que receberam presentes  
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quando criança, das mãos do Sr. Olisses, representando Papai Noel. Comentou que através desse 

trabalho conquistou a simpatia de muita gente pois, qualquer pai, qualquer mãe se alegra vendo a 

felicidade de seus filhos, que o trabalho social envolvendo criança é bonito, gratificante, e 

marcante, pois qualquer cidadão lembrará de sua infância quem um dia lhe ofereceu um presente 

ou alguma coisa para comer, proporcionando-lhe momentos de alegria, manifestou total apoio à 

esta Moção de pesar. Encerrou agradecendo. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que o Vereador JURANDIR, 

falou tudo em nome de todos à respeito do Sr. Olisses, ressaltou que no curto tempo de 

convivência que teve a satisfação de ter com ele, percebeu suas virtudes, e que o Município de São 

João do Triunfo, e região sentiram muito pelo seu falecimento. Após seu comentário colocou a 

Moção em votação proferindo: Está em votação a Moção 01/2018, quem for a favor permaneça 

sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo nenhuma objeção, a Moção 01/2018 

foi Aprovada. 

O Presidente convidou a todos para em pé, fazer um minuto de silêncio em Homenagem, ao Sr. 

Olisses Bacil e sua Família.  

Não havendo mais matérias para deliberar, concedeu a palavra franca aos Senhores Vereadores.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o público presente e 

aos demais vereadores, Manifestou condolências a família do Sr. Jaime Train pelo seu 

falecimento que ocorreu sábado (dia 05/05/2018), aos 85 anos, comentou que, Seu Jaime 

sempre foi uma pessoa muito querida, carismática, e assim como o Sr. Olisses Bacil,  onde 

estava presente, sempre estava cercado de amigos, e que infelizmente, com um histórico 

bastante doentio nos últimos anos, veio a falecer, ressaltou que teve satisfação de morar na 

mesma localidade nos últimos anos e assim conhecer melhor sua bondade, pois sempre foi 

um homem prestativo e quando alguém precisava dele sempre na medida do possível, ele 

estava disposto a ajudar. Portanto toda comunidade se enluta com seu falecimento. 

Convidou os demais Vereadores a participar de uma Reunião que ocorrerá com o Chefe do 

DER Sr. Lupion, para que seja esclarecido algo sobre a Pr 433. Pois  no Plano Diretor, nos 

Mapas de Transporte, Mapas Político e Rodoviário tudo consta que a referida Pr. Inicia-se 

na Pr. 427 e termina na Br 476 no Imbuial, ao contrário do que nos foi informado pelos 

representantes do DER. de que houve essa mudança, e se realmente houve, que seja 

comprovado com documentos. Comentou que foi o Prefeito FABIO que pediu que fosse 

estendido o convite aos Vereadores se alguém quiser acompanha-los nessa ocasião. 

Ressaltou que se não for apresentados documentos que comprovem oficialmente a 

mudança de trajeto, e conforme a resposta que obtiver nessa reunião, terá mais um 

documento a ser somado a documentação já existente, para uma representação contra a 

Estatal, no Ministério Público. Concluiu agradecendo a presença de todos especialmente 

das Professoras.  O Vereador JURANDIR agradeceu a presença de todos especialmente 

das Professoras e desejou uma boa noite. O Presidente RINALDO, comentou que já foi  
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tomado as medidas cabíveis, portanto agora aguardar essa reunião para melhor 

esclarecimento.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, manifestou pesares a família Train, pelo falecimento do Sr. Jaime Train, 

agradeceu a presença de todos especialmente das Professoras, e desejou a todos uma boa 

noite.   

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, 

Agradeceu a presença de todos especialmente às professoras, e manifestou condolências à 

família do Sr. Jaime Train pelo seu falecimento. Concluiu desejando a todos uma boa 

noite. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, e público presente, em especial às professoras. Manifestou pesares a 

família do Sr. Jaime Train pelo seu falecimento. Comentou ter ouvido reclamação de 

moradores da Localidade do Canta Galo, e Santos Andrade, que a estrada que liga as 

referidas comunidades encontra-se em péssimas condições, pois a Empresa West Rock, 

nos trabalhos de retirada de madeiras, danificou a estrada devido ao porte dos caminhões 

inclusive quebrando bueiros, e não utilizando mais, simplesmente abandonaram deixando 

a estrada com seus problemas, problemas que certamente se agravarão em dias chuvosos. 

Reivindicou que através de sua indicação verbal, seja solicitado ao setor competente 

melhorias na referida estrada, bem como que seja enviada uma notificação à referida 

empresa, Responsabilizando-a pelos danos causados nas estradas. Agradeceu a presença de 

todos especialmente às Professoras, desejando boa noite a todos. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Comentou que esse 

problema se assemelha ao da Pr. 433, onde os caminhões trafegam estragando a estrada, 

que com o Tráfego intenso de veículos pesados na estrada da localidade do Imbuial, 

levando material para manutenção do trecho da Pr. 433, Logo, a obra termina, a empresa 

vai embora, o Município de Antonio Olinto terá que “arcar” com as consequências.  

O Presidente RINALDO, comentou, a importância de levantar essa questão na Reunião 

que terá com o Chefe do DER. Quanto ao questionamento do Vereador CESAR, ressaltou 

que o município sempre teve problemas desde o tempo da Rigesa, que pouco contribui, e 

deixa para o município os problemas nas estradas. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, os 

Vereadores a todos os presentes, principalmente ás Professoras. Manifestou condolências à 

família do Sr. Jaime Trai pelo seu falecimento. Comentou ao questionamento do Vereador 

JURANDIR, sobre a Pr. 433 reconheceu que é válida sua tentativa, mas pelas últimas 

informações do seu conhecimento, a referida Pr. Sofreu alteração em seu percurso através 

de um Decreto, e se houve essa alteração não tem o que se fazer. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Ressaltou que, se existe 

essa alteração que seja aprovada com Documentos, pois pra ele não basta chegar ao povo  
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do Imbuial e informar que houve essa alteração enquanto nos Mapas e GPS continua sendo 

em seu Trajeto Original. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI (A PARTE): Comentou que se for 

possível, irá junto nessa reunião, caso não consiga ir junto, deseja que dê tudo certo. 

Concluiu agradecendo. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou todos os presentes 

principalmente as professoras, manifestou condolências à família do Sr. Jaime Train pelo 

seu falecimento, encerrou desejando boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos em 

especial das Professoras, manifestou condolências à família do Sr. Jaime Train, lembrou 

que para a família é sempre triste a perda de um familiar independente da sua idade, Falou 

sobre o Sr. Olisses Bacil, ela  em conversa com o Sr. Emerson Bacil, comentou que em 

dias passados estava almoçando em um restaurante, na cidade de São João do Triunfo, e 

ouvindo moradores falar da Marca que Seu Olisses deixou para o Município durante 34 

anos representando Papai Noel e presenteando crianças carentes, disse desejar a toda 

família que deus conforte seus corações. Agradeceu a presença das Professoras, 

reconheceu a brilhante e valiosa função das educadoras como formadoras de cidadãos,  

pois a educação e indispensável para a dignidade do ser Humano. Encerrou parabenizando-

as, e convidando a todos, para que sempre compareçam às sessões, e desejando uma boa 

noite a todos. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, aos Nobres 

Vereadores, e o público presente, Manifestou condolências a família do Sr. Jaime Train 

pelo seu falecimento, Lembrou que em sua vida Pública no Município de Antonio Olinto  

foi vereador nos anos de 1970/1973, e Prefeito nos anos de 1978/1982, ressaltou que foi 

um dos prefeitos que fez a Regularização Fundiária do Quadro Urbano do Município, e 

que trouxe a Primeira Companhia de telefonia Fixa no Município com 50 ligações 

Telefônicas, fatos que muito contribuiram para o progresso do município, comentou que 

Seu Jaime afastou-se por alguns anos, mas ultimamente estava residindo novamente em 

Antonio Olinto. 

Comentou que conforme havia comentado em reuniões anteriores, a respeito dos Kits 

esportivos recebidos da deputada Maria Victória, a Secretária de educação agendou para o 

dia 10 de Maio de 2018 (quinta feira), a entrega dos referidos Kits nas escolas: Monteiro 

Lobato, no período da manhã, e nas Localidades de Lagoa da Cruz, Água Amarela, e 

Butiá, no período da tarde, estendeu o convite aos demais Vereadores, para participarem 

da entrega dos Materiais. 

Fez uma Indicação Verbal solicitando ao Poder Executivo através do Órgão competente, a 

construção de acostamentos próximo às cerealistas Master Grãos, e Rio Sul, na Pr 281, 

bem como a colocação de Placas de sinalização indicando a entrada e saída de veículos. 

Justificou sua solicitação devido a localização das referidas empresas onde e visibilidade 

dos condutores de veículos é difícil, representando grande perigo a todos os usuários da  
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rodovia. Agradeceu a presença de todos, comentou a importância da presença de todos nas 

reuniões para que acompanhem o trabalhos dos Vereadores, e desejou uma boa noite a 

todos.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou a todos 

especialmente as Professoras, comentou sobre a importância da presença do público nas 

reuniões da Câmara para que a população acompanhe o trabalho dos Vereadores. 

Manifestou condolências a família do Sr. Jaime Train pelo seu falecimento, comentou que 

S Jaime sempre foi uma pessoa boa e honesta, e na vida pública foi Vereador e Prefeito 

Municipal, comentou que em conversa com o Vereador JURANDIR, será feita uma 

homenagem futuramente para S. Jaime e sua Família. 

Parabenizou a população da localidade da Água Amarela de Cima, especialmente o Sr. 

Nelsinho Fonseca, pela sua atitude de realizar um torneio de futebol beneficente, onde o 

lucro foi revertido para o atleta “Pedrinho”, que sofreu uma lesão impossibilitando-o de 

trabalhar, comentou que esteve presente, juntamente com o Vereador MARINALDO, 

prestigiando o evento. 

Comentou sobre a importância da Indicação do Vereador ANIBELI, que sua solicitação  

será encaminhada ao setor competente para que seja solucionado o Problema. 

Concluiu agradecendo a presença de todos e desejou uma boa noite. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária 

para o dia 14 de Maio de 2018 às 19 horas.  




